

“发展事业、规范服务、维护权益”

# 关注心理健康 营造和谐社会

——访信阳市精神病医院院长王威

本报记者 喻泽琴

今年10月10日——世界精神卫生日主题是“发展事业、规范服务、维护权益”。

记者就我市精神卫生发展现状采访了信阳市精神病医院院长王威。

王威介绍,我市精神卫生工作一直由信阳市精神病医院担负。该院建院30多年来,已发展成为一所集预防、急救、治疗、康复、科研、宣教于一体的精神病专科医院。医院现开放病床360张,在职职工180人,拥有高级职称专业人员10余名,卫生专业技术人员占90%以上。院内设有精神科、神经内科、癫痫科、失眠科、心理咨询科、医疗戒毒或酒科、司法医学鉴定中心等专业科室,年均接诊病人30000余人次,收治住院病人4000人次。

王威告诉记者,精神类疾病涵盖很广,如人们常常提到的心理障碍、抑郁症、癔症、失眠、酒精、药物成瘾等都属于精神类疾病的范畴。而我市重性精神病的发病率已达到了14%,在各类疾病所造成的经济负担排名中,精神疾病已跃居第一位。王威说,为了给精神病患者营造一个良好的医疗、康复环境,今年,该院从提高治疗水平、改善住院条件入手,引进了多种专科治疗手段,同时在不增加住院费用的情况下最大限度地改善病人住院条件。有针对性地加强病人饮食和营养,按不同饮食习惯制作炒菜、炖菜、米食和

面食,让病人花最少的钱吃到可口饭菜。

王威说,为打造信阳市精神病医院的社会形象、提升公众影响力,医院以今年世界精神卫生日为契机,已在《信阳晚报》刊登公告,征集“信阳市精神病医院《院徽》《院训》”。

医院现为河南省精神卫生防治网络信阳分中心、信阳市唯一的精神病司法鉴定机构和医疗戒毒中心,每年承担精神病司法鉴定任务200余例,配合公安、民政等部门救助流浪和生活无着的精神病患者数10例,多年来为信阳市乃至豫南周边人民的身心健康和社会稳定作出了突出贡献。

对于医院发展前景,王威满怀信心地告诉记者,为建设信阳市精神卫生防治体系,2009年信阳市精神病医院扩建项目正式立项,2010年开工建设。新院区位于市区西北金牛山管理区,风景宜人,环境优美,交通便利,是精神病患者治疗和康复的理想场所。新院区占地77亩,建筑面积25000平方米,总投资1.2亿元。新院区建成后,将设置床位500张,达到年门诊5.6万人、收治8000人次的规模。同时,还即将在医院现有基础上成立信阳市精神卫生中心。届时,一所专业设备精良、服务功能完善的新医院将矗立在豫南大地,信阳市精神卫生服务体系 and 防治能力将全面提升,精神病患者将享受到更加优质的医疗服务。



### 迎重阳 夕阳红似火

在重阳节即将来临之际,昨日,信阳梦想合唱团与市老干部局模特队联合在滨河公园举行了一场迎重阳精彩演出,合唱、舞蹈、模特秀等多元化的表演充分展示了老年人健康向上的精神风貌和安享幸福生活的喜悦之情,给观众勾勒出了一幅新的夕阳红美景。 本报记者 徐杰 摄

## 舍小家顾大家 坚守岗位保供水

本报记者 张继疆 张诗绮  
通讯员 陈中

城市供水是关系广大人民群众切身利益的城市基础性民生工程。为确保城市经济社会发展和人民群众日常生活供水,市供水公司始终把人民群众利益放在第一位,特别是每逢传统佳节,供水人更是舍小家、为大家,全身心奋战在供水生产一线。

昨日,记者在市供水公司获悉,今年“十一”国庆节期间,有300多名供水员工坚守工作岗位,他们在确保正常安全供水的同时,及时抢修爆裂管道,忙碌于各在建工地上。仅“十一”国庆节7天,供水人就抢修大小管道近30处。

**不惜代价,全力抢修,确保供水**

10月1日上午,湖东水厂至净水厂唯一的一条DN1200供水管道突然爆裂(该管道为2000年投入运行的玻璃钢管道,早已严重变形、频繁爆裂。目前正在进行复线管道铺设),造成湖东水厂停水,市区大面积水压降低。由于该管道埋深近5米,又位于山坡树林地带,加上整根6米的管道完全爆裂,给抢修工作带来极大困难。

为了满足几十万人民日常生活用水的需求,供水公司果断启动

紧急抢修预案。30多名抢修人员和施工机械立即赶到施工现场;挖掘机械轰鸣上阵,挖开铺在管道旁边的泥土。抽水机连续作战,抽干管道坑内的积水,抢修人员轮番作业。与此同时,公司火速请厂家发送管材并派专业人员到现场指导抢修。经过20多个小时的紧张战斗,终于于10月2日凌晨恢复供水。

然而,就在管道修复后不久,因受管道反复停送水影响,DN1200管道又出现一处爆裂。虽然公司抢修人员连眼睛都没合,但他们又马不停蹄地投入紧张的抢修,并于次日凌晨顺利地自来水管送到市民家中。

公司总经理李福贵告诉记者,由于施工环境恶劣,该管道通水后不久又出现跑水现象,考虑到保障群众节日用水,公司只能进行临时应急加固。谈起民生工程,李福贵说:“确保人民用水,是我们一切工作的出发点和最终追求目标。市高铁片区供水加压站工程、湖东水厂复线管道工程,是今年市委、市政府‘十件实事’之一。工程时间紧,要求紧,施工难度大。对此,公司克服各种困难,精心组织,统筹安排,科学施工。如今,高铁供水加压站高位水塔、工作间施工和设备安装等工程已经进入收尾阶段。尽管湖

东水厂复线管道工程施工难度大,但我们有信心和决心按期完成。”

**顾全大局,舍弃小家,无限欣慰**

节假日是亲人团圆、好友相聚的时刻,但对多数供水人来说,只是个美好的奢望,别人忙过节,他们过节忙。

从10月1日至10月6日,在湖东水厂复线管道铺设现场,在市区自来水管网线上,总有近百名“供水人”的身影,战斗在抢修、巡线、水质监控和供水工地第一线。

供水公司员工张强,近80岁的母亲瘫痪在病床上已近一年,但在“十一”国庆节期间,由于修复工程要保进度、保质量,他仅于5日下午陪伴了母亲4个小时,其余时间一直坚守在工地。见到记者,他第一句话就是,只要能能让市民喝上水,这不算什么。

技术人员万世成早出晚归,女儿于9月30日回到家,截至10月6日下午3时女儿返校,他一共与女儿相处3个多小时,仅吃了一顿团圆饭。还有几名从事机械焊接的青工,由于工作性质影响没法进行生育准备,多次想到要申请转岗,但考虑到岗位缺人手、技术性强,都毅然留下来,他们始终忙碌在安装工地、抢修现场或机械加工车间中。

## 申城桂花二度开 花香四溢惹人醉

信阳消息(记者 张勇)每年的农历八月十五前后,正值桂花飘香时节,我市城乡处处弥漫着沁人心脾的桂花香味。也正因为如此,从革命老区商城县流传出“八月桂花遍地开”的红色歌谣。

正常情况下,农历八月底,桂花基本凋谢。然而,“十一”(农历九月份)国庆长假期间,市民惊奇地发现,我市中心城区的桂花二次开放。10月2日,记者在百花园看到,桂花园中的大小桂花树枝头虽然还挂着开败的桂花,但是,新开出的桂花正在吐蕊,花香吸引众多游客驻足观看。10月5日,湖东大道两旁的桂花也次第开放,走在人行道上,市民不时仰起头观看、闻香。

“现在秋天的气温比原来要高,再加上桂花树的品种和原来也许不一样,这可能是桂花二次开放的原因吧。”市民俞大妈说,“这些年,我们的城市绿化面积越来越大,各个品种的桂花树随处可见,出门散步闻着桂花香气,生活在信阳真好。”

市园林规划管理局园艺科科长闫创新告诉记者,桂花树二次开花,主要还是天气原因。“正常情况下,桂花树在农历八月十五前后开花正旺。但今年八月十五过后,天气突然转冷,一些桂花苞遇冷就来不及盛开。‘十一’国庆节期间气温回升,那些没开的花苞在适宜的温度下重新开放,因此出现了桂花二度绽放。”闫创新说。

再创文明城市 讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

